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Možnost 
převodu 

benefitů na  
produkty 

spoření na stáří 

V termínu od 4.11.2025 do 24.11.2025 (včetně) budete mít 
opět možnost využít převod benefitních bodů z cafeterie 
Pluxee na produkty spoření na stáří.

Pozor: Možnost převodů bodů platí pouze pro 
zaměstnance v pracovním poměru se sjednanou 
smlouvou na produkty spoření na stáří a sjednaným 
příspěvkem zaměstnavatele. Pokud si zaměstnanci zvolí 
tuto variantu a nemají sjednanou smlouvu, body 
propadnou. 
V případě, že pro příslušný kalendářní rok bude 
rozhodnuto o přidělení jednorázového bonusu na 
benefitní účet zaměstnance, bude tento bonus náležet 
pouze zaměstnancům, kteří si ve vyhodnocovaném 
období nepřevedli na produkty spoření na stáří více než 
5000 bodů.

Jak postupovat: 

1) Přihlaste se do svého benetifního účtu  ucet.pluxee.cz
2) V horní liště klikněte na „Moje benefity“
3) Vyberte možnost „Produkty spoření na stáří“
4) Zadejte počet bodů, které chcete převést
5) Pokračujte do košíku a potvrďte převod

Sanační těžbu v lomu ČSA zajišťují zaměstnanci, kteří sem přešli z úseku skrývky 
Vršanské uhelné, v nepřetržitém provozu. 

„Prvního října oficiálně začal nepřetržitý provoz 
sanační těžby v lomu ČSA. V lomu Vršany byla 
dočasně pozastavena těžba skrývky, konkrétně se 
jedná o velkostroj K84. Zaměstnanci, kteří zajiš-
ťovali těžbu skrývky na Vršanech, byli převedeni 
na lokalitu ČSA. Poslední směna velkostroje by-
la 27. září, kdy vytěžil 6,5 tisíce tun skrývky. Kon-
cem září probíhal transport na montážní místo, 
kde je v současnosti odstaven,“ uvedl Libor Pon-
car, hlavní inženýr Vršanské uhelné. V nadchá-
zejících letech stroj čekají nezbytné opravy, aby 

po skončení těžby v lomu ČSA, mohl být znovu 
nasazen do provozu. 
„Tím, že byl odstaven velkostroj, se provoz na úse-
ku skrývky zcela nezastavil. Pokračuje zakládání 
především produktů z elektráren a tepláren. Pro 
tyto účely byl zachován provoz zakladače Z86, 
který byl součástí jednoho technologického celku 
s velkostrojem K84,“ doplnil hlavní inženýr. Část 
technologií se přesto odpojuje, další se připravu-
je na transporty a přestavby, aby po dokončení 
sanační těžby v roce 2027 bylo vše připravené na 

pokračování těžby. Provoz na úseku uhlí v lomu 
Vršany pokračuje ve standardním režimu. 
Sanační těžba v lomu ČSA začala v lednu letoš-
ního roku. Cílem je odtěžit poslední uhelný pi-
líř, aby bylo možné dokončit úpravy svahů lomu 
a jeho sanaci. Původně sanační těžba probíhala 
v ranních dvanáctihodinových směnách. Kvůli 
plynulejší nakládce a odvozu vytěženého mate-
riálu se rozhodlo o přechodu na nepřetržitý pro-
voz. „Už od jara jsme začali zaměstnance připra-
vovat na změnu a jsem rád, že se nám podařilo 
přechod zvládnout plynule bez zásadních problé-
mů. Všem je za to potřeba vyjádřit velké poděko-
vání,“ uzavřel Libor Poncar.  

SANAČNÍ TĚŽBA V LOMU 
ČSA BĚŽÍ NEPŘETRŽITĚ

V lomu Vršany probíhají přestavby 
technologií. Foto: (pim)



Nové silo vyrostlo na podzim vedle blo-
ku 7 v areálu kladenské teplárny. Slouží 
k dávkování sorbentu při spoluspalová-
ní tuhých alternativních paliv (TAP). 
„Už v zimě jsme prováděli provozní zkoušky a po-
třebná měření, abychom splňovali veškeré zákon-
né normy a mohli požádat o změnu integrované-
ho povolení pro využívání TAPů. Povolení jsme 
získali letos v létě. Od srpna jsme proto začali 
k uhlí přimíchávat i tuhá alternativní paliva, kte-
rých může být do 10 procent v palivové směsi,“ 
vysvětlil Ondřej Bartl, výrobní ředitel Teplárny 
Kladno.  
Součástí loňských spalovacích zkoušek byla také 
měření emisí. Hodnotila se celá škála škodlivých 
látek, které se v obdobných případech posuzují. 
Na základě zkoušek a měření se dělaly potřeb-
né technologické úpravy. Týkalo se to například 
změny v dávkování sorbentu, což souvisí se sni-
žováním obsahu chloru. 
„Původně, v období spalovacích zkoušek, jsme vy-
užívali malé dávkovací zařízení pro sorbent Sor-
bacal, nakonec jsme se ale rozhodli vypůjčit si si-
lo natrvalo, a to s ohledem na možnou budoucí 
skladbu paliva pro teplárnu. Vedle bloku 7 by-
lo instalováno zařízení Injectomatic od firmy     
LHOIST, které se skládá ze zásobníku sorbentu 
a dávkovacího šneka,“ doplnil výrobní ředitel. 
Sorbacal se ze sila dopravuje pneumatickou ces-
tou do spalinovodů zadního tahu kotle 7, kde 

dochází k jeho disperzi se spalinami a násled-
nému záchytu příslušné látky, v tomto případě 
kyseliny chlorovodíkové. Kapacita sila je 40 m3. 
Při očekávané spotřebě v rozmezí 50 až 60 kilo-
gramů sorbentu za hodinu, tak pracovní objem 
sila vydrží na jednu zavážku s rezervou zhruba 
25  dní. Dávkování závisí také na vlastnostech 
paliva. „Zařízení obsluhuje operátor bloku, který 
může upravovat dávkování sorbentu. Ke kontrole 
má k dispozici online orientační měření instalo-
vané za tímto účelem přímo na komíně,“ upřes-
nil Ondřej Bartl.  

Úpravy na technologii si vyžádaly i zkoušky pro-
duktů po spalování, které rovněž musí splňovat 
určité parametry, neboť jsou certifikovány jako 
materiál pro další využití, například ve staveb-
nictví.  
Tuhá alternativní paliva se vyrábějí z nerecyklo-
vatelného odpadu, který se drtí, zahřívá a lisuje. 
Do teplárny se dováží podobně jako v současné 
době štěpka. Předpokládá se, že ročně Teplárna 
Kladno spotřebuje řádově desítky tisíc tun toho-
to paliva. 

(pim)

V AREÁLU  
KLADENSKÉ  
TEPLÁRNY  
VYROSTLO  
NOVÉ SILO 
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ROSNIČKA NESKONČÍ VE ŠROTU
Za téměř šedesát let práce ve zlínské teplárně se stala legendou a nikdo jí neřekl 
jinak než Rosnička. Nyní se z Moravy stěhuje na východ Čech, kde ji čeká nová ka-
riéra. Řeč není o žádné ze zaměstnankyň Teplárny Zlín, nýbrž o lokomotivě. 

Po devětapadesáti letech spolehlivé služby ukon-
čila své působení na vlečce SVIT ve Zlíně legen-
dární lokomotiva T 334, dnes známá pod čísel-
ným označením 710. Jedná se o třínápravovou 
diesel hydraulickou lokomotivu s přezdívkou 
„Rosnička“, kterou získala podle charakteristic-
kého světlezeleného nátěru. Stroj s původním 
označením T 334.0751 byl vyroben v ČKD Pra-
ha v roce 1966 a později přeznačen na 710.751-9.

„Lokomotiva se používala k posunu železnič-
ních vozů v areálu závodu, ať už za slunných 
dní, v mrazech nebo dešti, vždy s jistotou a výko-
nem, na který jsme se mohli spolehnout. Po de-
setiletí byla neodmyslitelnou součástí každoden-
ního provozu na vlečce. Tato ikonická lokomoti-
va u nás věrně sloužila od roku 1966, byla sice 
vyřazena z provozu, ale místo sešrotování dosta-
la druhou šanci. Koupil si ji železniční nadšenec 

pan Morávek z Pardubic, který s touto legendou 
československých kolejí plánuje pořádat nostal-
gické jízdy a rozdávat tím radost všem milovní-
kům železniční historie,“ uvedl František Tome-
ček, vedoucí vlečky Teplárny Zlín. Přeprava lo-
komotivy na odevzdávkovou kolej stanice Zlín, 
kde si ji přebral nový majitel, byla podle jeho 
slov pro pamětníky velmi emotivní záležitostí 
a mnozí ji celou cestu vyprovázeli.  „Děkujeme, 
Rosničko, za dlouhá léta služby u nás a přejeme ti 
ještě mnoho šťastných kilometrů,“ popřál Franti-
šek Tomeček.  

(red)

ZMĚNA  
VE VEDENÍ 
Z funkcí jednatele Teplárny Kladno 
a  Teplárny Zlín se rozhodl odstoupit 
Viktor Kalina. Jeho působení v obou 
rolích včetně pozice obchodního ředi-
tele skončí k 31. 12. 2025. 
Činnost Viktora Kaliny pro skupinu Sev.en Čes-
ká energie ocenil Luboš Pavlas, CEO skupiny. 
K poděkování za příkladnou a obětavou práci se 
připojili i generální ředitelé obou tepláren Mi-
chal Hons a Václav Matys. Všichni shodně mu 
popřáli mnoho úspěchů v další profesní kariéře.
Jednatelstvo Teplárny Kladno doplnil s účinnos-
tí od 1. listopadu Milan Slapnička, stávající tech-
nický ředitel Teplárny Kladno.                           (red)

MÉDIA V ŘÍJNU ZAJÍMALO
Českou tiskovou kancelář i další média zajímala reakce na nový žebříček nej-
větších znečišťovatelů, kde na předních příčkách figuruje Elektrárna Počerady.  
Elektrárnu Počerady provozujeme na základě platných povolení a ve všech ohledech postupujeme 
podle zákonů ČR a EU. Důležité je zdůraznit, že jakkoli krátká může být životnost jednotlivých uhel-
ných zdrojů, tak po dobu, co ještě zůstanou v provozu, musí plnit legislativní požadavky. Elektrár-
na Počerady aktuálně splňuje 23 ze 24 přísných emisních limitů EU. Je jedním z největších výrobců 
energie z uhlí, je tedy logické, že i objem emisních látek, které elektrárna produkuje, patří k největším.

Ekonomická média chtěla znát reakci na nepříznivé ekonomické výsledky Elek-
trárny Chvaletice za uplynulý rok.
V ekonomice uhelných elektráren se již projevuje nepříznivý trend v podobě zavírajících se nůžek 
mezi zlevňující silovou elektřinou a zdražující emisní povolenkou. S touto situací se potýkají i ostat-
ní hráči na trhu. Přestože nákladově patří Elektrárna Chvaletice a další uhelné zdroje stále k těm nej-
levnějším v Česku, kvůli nastavení evropského trhu s elektřinou se propadají do čím dál tím větších 
ztrát. Je přitom paradoxní, že například v závěru loňského roku, když Evropu zasáhlo rekordní bez-
větří a méně slunečních dnů, dosáhly v některých momentech české hnědouhelné zdroje nejvyššího 
výkonu od krizového roku 2022.

Operátoři bloku mohou upravovat 
dávkování sorbentu. Foto: (pim)
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Zaměstnanci a vedení Teplárny Zlín se na tradičním předvánočním večírku sešli už 
ve druhé polovině října. Později už by se jen těžko hledal termín, který by umožnil 
setkání v co nejvyšším počtu. 
Generální ředitel zlínské teplárny Václav Matys 
přítomné seznámil se situací v ostatních společ-
nostech skupiny Sev.en Česká energie. Poděko-
val zaměstnancům za to, jak úspěšně zvládli le-
tošní rok, především za dokončení oprav bloku 
31 a nastínil i plány na nejbližší období. An-
na Fojtíková zhodnotila výsledky v bezpečnos-
ti práce. 
Jedním z hlavních bodů programu večera byla 
ukázka sabráže, tedy otevírání lahve šumivého 
vína šavlí, ale jak se mohli účastníci večírku pře-
svědčit i mnoha dalšími předměty. Vyzkoušet si 

ji mohli všichni, stejně jako následně ochutnat 
některé z vín. K poslechu i tanci hrála reprodu-
kovaná hudba a nechyběl ani bohatý raut. 
Termín pro společné setkání si každá ze společ-
ností skupiny Sev.en Česká energie vybírá sama. 
V Elektrárně Počerady preferují posezení před 
letními prázdninami, severočeské těžební spo-
lečnosti se scházejí na podzim při tradičních 
oslavách Dne horníků, zaměstnanci kladenské 
teplárny či chvaletické elektrárny volí setkání 
v předvánočním čase. 

(red) 

VE ZLÍNĚ SE NA PŘEDVÁNOČNÍM 
VEČÍRKU SEŠLI UŽ V ŘÍJNU

Do soutěží v hasičském sportu se úspěšně zapojovali hasiči z podnikové jednotky 
Elektrárny Počerady už v minulých letech. Letos Rostislav Habáň absolvoval všech 
sedm závodů TFA ligy Severu a po posledním klání pod hradem Hazmburk vybojo-
val v celkovém hodnocení soutěže bronzovou medaili ve své kategorii. 

Rostislav Habáň dvakrát skončil na třetím mís-
tě a v posledním rozhodujícím závodě dokázal 
zvítězit ve své kategorii nad 45 let a tím si zajistil 
celkové třetí místo. „Ze sedmi závodů se počítá do 
celkového hodnocení pět nejlepších výsledků. Už 
jsem ani moc nevěřil, že se to povede. Loni jsem 

na Hazmburku skončil druhý a v celkovém hod-
nocení pátý, ale letos se to nakonec všechno dob-
ře sešlo a byl z toho nejlepší výsledek,“ říká ha-
sič, který se do tohoto soutěžního seriálu zapojil 
před třemi lety. V Počeradech začínal s mladším 
kolegou Romanem Jelenem, který ale podniko-

vou jednotku opustil, 
takže se teď na závody 
připravuje sám.  
„Trénuji čtyřikrát až 
pětkrát týdně. V elek-
trárně běhám sedm pa-
ter v kotelně, přímo za 
hasičárnou máme tré-
ninkovou plochu včet-

ně překážek, které se podobají závodním. Kromě 
toho jezdím na kole a běhám. Skvělé místo na tré-
nink je kolem jezera Matylda v Mostě,“ vysvětluje 
Rostislav Habáň. Kouzlo TFA ligy Severu je po-
dle jeho slov v tom, že každý závod je trochu jiný, 
zaměřený na odlišnou činnost, takže závodníci 
musí být všestranně připravení. „Stejně tak je ale 
důležité, že mezi hasiči je dobrá parta a na závody 
jezdí i kolegové z jiných regionů. Stává se, že jsme 
na závodech v Libočanech potkali kolegy z poče-
radské elektrárny, kteří tu reprezentovali jednotky 
dobrovolných hasičů, u kterých slouží v Postolopr-
tech a Očihově,“ připomíná úspěšný hasič. 
„Je to velký úspěch, ale v první řadě bych rád po-
děkoval svým kolegům z Počerad, že mi zde po-
mohli vytvořit podmínky na trénování a také za 
to, že se mnou mají trpělivost, když se připravuji 
na závody. A díky patří i organizátorům všech zá-
vodů, protože soutěžícím vždy připraví skvělé zá-
zemí,“ uzavřel Rostislav Habáň.                     (pim)

POČERADŠTÍ HASIČI  
BODUJÍ I VE SPORTU 

TFA je zkratkou anglického Toughest Firefighter Alive – Nejtvrd-
ší hasič přežije. Patří k nejtěžším hasičským soutěžím, které svými 
podmínkami simulují práci hasiče při zásahu. TFA liga Severu vznikla 
v roce 2021 pod hlavičkou Krajského sdružení hasičů Ústeckého kraje 
za podpory kraje a dalších partnerů. Série původně začínala se čtyřmi 
závody, postupně se rozrostla na sedm. Každý závod je jiný – některý 
klade důraz na sílu, jiný na techniku nebo rychlost. Jak ale organizá-
toři zdůrazňují, jde především o univerzálnost a všestrannost hasičů. 
Letos se ligy zúčastnilo více než tři sta závodníků. 

Podnikoví hasiči Elektrárny Počerady musí pravidelně absol-
vovat sérii školení, včetně fyzických testů. 

„Fyzické testy jsou povinné pro všech-
ny členy jednotky jedenkrát ročně. 
Jsou součástí plánu školení, který ob-
sahuje i vědomostní část. V našich 
podmínkách fyzické testy zahrnují 
kliky, lehsedy a běh do sedmého patra 
kotelny v kompletní zásahové výstro-
ji,“ vysvětlil Miroslav Jirkovský, veli-

tel HZS Elektrárny Počerady. Každý 
ze čtyř směn počeradských hasičů 
musí splnit tabulkové hodnoty, kte-
ré jsou odstupňované podle věku. 
Kromě standardních fyzických tes-
tů absolvují elektrárenští hasiči bě-
hem roku také řadu cvičení a ško-
lení. V říjnu se zaměřovali na prá-

ce ve výšce a nad volnou hloubkou. 
Pod dohledem lezeckého instrukto-
ra probíhal nácvik transportu po-
stižené osoby z portálového jeřábu. 
Cílem bylo dopravit zraněnou oso-
bu z výšky patnácti metrů a předat ji 
zdravotnické záchranné službě. „Ta-
to cvičení a školení jsou pro nás velmi 
důležitá. I s ohledem na to, v jakém 
prostředí pracujeme, musí být v ka-
ždém družstvu podnikové jednotky 

zastoupeni alespoň dva lezci,“ dopl-
nil Miroslav Jirkovský.                 (pim)

NA FYZICKÉ TESTY VYUŽILI KOTELNU,  
NA LEZECKÝ TRÉNINK JEŘÁB

Rostislav Habáň s trofejí za 
třetí místo. Foto: hasičovo.cz
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JEZERO NA DNĚ LOMU ČSA NEPŘESTÁVÁ 
ZAJÍMAT VEŘEJNOST ANI ODBORNÍKY 
Jezero, které vzniká v nejnižším bodě lomu ČSA, 
nepřestává zajímat veřejnost.  Vodní plocha, 
která by se v budoucnu měla stát jedním z nej-
větších umělých jezer v Česku, ale nebude urče-
ná k rekreaci. 

V současnosti není jezero volně přístupné veřejnosti. V je-
ho okolí se pohybují nejčastěji zaměstnanci úseku odvod-
nění, kteří mají správu nejen této vodní plochy ve své gesci, 
ale také odborníci, kteří tu odebírají vzorky a sledují, jak se 
v okolí probouzí život. 
Výjimečnou příležitost podívat se k vodě měli psovodi ze 
Záchranné kynologické skupiny Centrum Parent Compa-
ny, kteří zde na konci října trénovali záchranu plavce v ne-
snázích. Zamířili také na nedaleký velkostroj RK 5000, kte-
rý jim zase suploval prostředí, které pro psy není obvyklé. 
Vodní plocha v uplynulých týdnech zaujala i hydrobiology 
z Jihočeské univerzity, kteří jezdí pravidelně studovat vodní 
rekultivace na celém území severních Čech. 
Aktuální informace o vznikajícím jezeru najdou návštěv-
níci na informační tabuli na prezidentské vyhlídce v lomu 
ČSA, kam přicházejí například studenti a žáci základních 
škol v rámci vzdělávacích programů projektu Green Mine. 

JEZERO ČSA 
Jeho předpokládaná rozloha je zhruba 573 hektarů.
Současná hloubka je kolem 20 metrů, ve finále by měla přesáhnout 100 metrů. 
V prvních letech bude hladina stoupat rychle, během pěti let až o 30 metrů. 
Za 15 – 20 let bude mít podobnou rozlohu jako jezero Milada u Ústí nad Labem. 
Napouštěno je pouze z vlastního povodí, tedy podzemními vodami a srážkami. 

Vizualizace finální podoby 
jezera ČSA. Autor: 7ČE
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Jednou ze součástí projektu Green Mine, který řeší revitalizaci a resocializaci 
lomu ČSA, jsou také vzdělávací programy pro žáky základních a středních škol. Ve 
spolupráci s VUHU Most, respektive Ekologickým centrem Most pro Krušnohoří, 
vznikly tři výukové programy zaměřené na rozvoj energetické a environmentál-
ní gramotnosti žáků druhého stupně základních škol a prvních a druhých ročníků 
středních škol. 
Program Lom ČSA – inovativní řešení energe-
tických zdrojů je určený pro studenty středních 
škol. Zaměřuje se na energetickou situaci v re-
gionu, zejména na dopady ukončení těžby v lo-
mu ČSA. Studenti se seznamují s možnostmi vy-
užití alternativních zdrojů energie, způsoby je-

jich kombinace a ukládání pro pozdější využití. 
Druhý výukový program Energie kolem nás vy-
užijí žáci druhého stupně základních škol. Před-
stavuje různé druhy energie. Žáci rozlišují mezi 
obnovitelnými a neobnovitelnými zdroji, zkou-
mají jejich výhody a nevýhody, dotknou se ta-

ké problémů spojených s ucho-
váváním energie. Pracují při 
tom s modely i speciálními sta-
vebnicemi. Vyzkouší si sou-
časně prezentaci svých projek-
tů. Rekultivace krajiny – „Ži-
vot jednoho lomu“ je výukový 
program pro základní i střed-
ní školy. Soustředí se přímo na 
lom ČSA. Snaží se objasnit re-
kultivace a její formy. Studenti 
se zapojují do praktických akti-
vit, navrhují vlastní rekultivač-
ní řešení. Při práci v týmu jim 
pomáhají interaktivní metody, 
videa i virtuální realita. Sou-
částí tohoto programu je rov-
něž exkurze do lokality ČSA. 
Jako první si vyzkoušeli „Ži-
vot jednoho lomu“ žáci 9. tří-
dy 14. základní školy v Mos-

tě. První část strávili v sídle společnosti Sev.en 
Inntech, kde se dozvěděli něco z historie i sou-
časnosti těžby uhlí a o jejích dopadech na kra-
jinu v okolí města i v regionu. Získali také pře-
hled o způsobech rekultivace po těžbě. V rámci 
teorie si žáci ve virtuální realitě mohli projít vel-
kostroj RK 5000, okolí revitalizované řeky Bíliny 
nebo rekultivovanou Obráneckou výsypku. Díky 
této technologii získali představu, jak by mohly 
rekultivované lokality v budoucnu přibližně vy-
padat. Výukový den zakončil výjezd na vyhlídku 
lomu ČSA v doprovodu odborníka. Následně si 
stejný výukový program vyzkoušely i dvě třídy 
mostecké 7. základní školy. 
Pro letošní školní rok jsou již výukové programy 
pro školy obsazené. Zájem byl okamžitě po spuš-
tění registrací na webových stránkách projek-
tu Green Mine enormní a během tří hodin by-
la většina termínů rozebrána. V plánu jsou i pro 
příští školní rok. Veškeré podrobnosti o výuko-
vých programech, včetně informační brožury ke 
stažení a registračních formulářů jsou k dispozi-
ci na webu Green Mine v záložce Realizace. 
Projekt Green Mine řeší revitalizaci a resociali-
zaci lomu ČSA. Řadí se mezi strategické projek-
ty Ústeckého kraje a je spolufinancován Evrop-
skou unií z Operačního programu Spravedlivá 
transformace. Nositelem projektu je společnost 
Sev.en Inntech ze skupiny Sev.en Česká energie. 

(pim)

PROJEKT GREEN MINE CÍLÍ  
I NA ŠKOLÁKY A STUDENTY

Každý rok na podzim se na hrázi flájské 
přehrady na Mostecku setkávají lezec-
ké týmy báňských záchranářů a stráž-
níků Městské policie v Mostě. Slouží 
jim totiž jako ideální místo pro trénink 
slaňování. 

 „Společné cvičení s mosteckými strážníky pořádá-
me každoročně. Slouží mimo jiné k výměně zku-
šeností a poznatků, protože každý z lezeckých tý-
mů disponuje trochu odlišným vybavením podle 
vykonávané činnosti,“  uvedl Petr Křivánek, in-
struktor lezců HBZS Most. Na více než pade-
sátimetrové hrázi si pak mohou své dovednos-
ti ověřit. 
Většina báňských záchranářů jsou proškole-
ní lezci. Počet zásahů s lezeckou výbavou roste, 
jak se postupně mění náplň jejich práce. Kromě 
báňských provozů při sanacích starých důlních 
děl pomáhají báňští záchranáři také v teplárnách 
a elektrárnách skupiny Sev.en Česká energie na-
příklad při čištění technologie.                        (red)

HRÁZ  
PŘEHRADY 
JAKO LEZECKÝ  
TRENAŽÉR

Dvakrát během října zasahovaly hasičské jednotky z celého regionu na skládce Ce-
lio v Růžodolu u požáru štěpky. Byli mezi nimi i hasiči Vršanské uhelné. 

Rozsáhlejší požár vypukl na Celiu během státní-
ho svátku 28. října, tehdy tu zasahovalo 17 jed-

notek hasičů. Hromadu štěpky o rozměrech  
20 x 5 metrů a výšce 15 metrů prolévali zaměst-

nanci skládky vodou před příjezdem hasičů. 
S ohledem na množství zasahujících jednotek 
byl vyhlášen třetí stupeň požárního poplachu. 
„Naše jednotka vyrážela na místo požáru prak-
ticky po obdržení hlášení, tedy ještě před devátou 
hodinou ranní. Na místě jsme především ochla-
zovali požářiště a následně se za pomoci techniky 
štěpka rozhrabávala a prolévala vodou. Před jed-
nou hodinou odpolední už byl požár lokalizován 
a pod kontrolou, takže jsme se stejně jako většina 
zasahujících jednotek mohli vrátit na základnu,“ 
popsal Tomáš Stanko z HZSp Vršanské uhelné. 
Podniková jednotka kromě standardních prací 
a asistencí ve společnostech skupiny Sev.en Čes-
ká energie zasahuje i v regionu. Od ledna evidují 
hasiči Vršanské uhelné více než sedm desítek vý-
jezdů mimo areál společnosti.                        (red) 

U POŽÁRU ŠTĚPKY POMÁHALI 
HASIČI VRŠANSKÉ UHELNÉ

Ze zásahu na skládce 
Celio. Foto: HZS ČR
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Do Podkrušnohorského technického muzea se přestěhovalo Ward Leonardovo 
soustrojí, další důležitá část těžního stroje z dolu Centrum. Hlavní části těžního 
stroje ale zatím stále zůstávají na místě. 

Ward Leonardovo soustrojí se využívalo k regula-
ci otáček těžního stroje, postupem času tuto funk-
ci převzaly frekvenční měniče. Více než desetitu-
nové zařízení se původně mělo stěhovat najednou 
s hlavními částmi těžního stroje, ale nakonec se 
transport této části zařízení uskutečnil už nyní. 
Bylo to možné díky funkčnímu manipulačnímu 
jeřábu přímo ve strojovně. Soustrojí bylo ulože-
no v samostatné místnosti, o to byla manipulace 
s ním snazší. 
Původně se uvažovalo o tom, že transport těžního 
stroje bude probíhat přes střechu za pomoci jeřá-
bu. Zařízení se totiž nachází v objektu, který bu-
de zbourán a počítalo se s tím, že demoliční práce 
a stěhování těžního stroje na sebe budou navazo-
vat. Nakonec ale byla vybrána varianta, kdy kolem 
stroje bude vybudována železná konstrukce, jaký-
si sarkofág. Objekt se po částech zdemoluje a až 
následně bude zařízení odvezeno do muzea. Prv-
ní menší části stroje už byly do Podkrušnohorské-
ho technického muzea přesunuty v létě, nyní na 
ně navázalo Ward Leonardovo soustrojí. Největ-
ší části se přestěhují až po dokončení demolice.  
Těžní stroj C2 z posledního hnědouhelného hlu-
binného Dolu Centrum rozšíří expozice Podkruš-
nohorského technického muzea. Jedná se o zaří-
zení, které se vyrábělo v 50. letech v ČKD a bylo 
instalováno i v dalších těžebních provozech. Ně-
kde se i zachovalo, i když s odlišnými paramet-

ry. Těžní stroj má průměr bubnu 4 800 milimet-
rů, což je dáno také tím, že se v Centrumce těži-
lo ve 168 metrech, tedy menší hloubce než jinde. 

O vybavení z dolu Centrum projevují zájem 
kromě Podkrušnohorského technického mu-
zea i další sbírkové instituce. Na podzim sem za-
vítali například zástupci Hornického skanzenu  
Mayrau ve Vinařicích na Kladensku, kteří by rov-
něž rádi doplnili své expozice a ukázali na rozdí-
ly mezi jednotlivými šachtami.   

DALŠÍ ČÁST TĚŽNÍHO STROJE 
SE STĚHOVALA DO MUZEA

Sedmdesát devět let uplyne 14. listopadu od druhé největší důlní katastrofy na 
Mostecku. Neštěstí na Dole Kohinoor I si rok po skončení 2. světové války vyžáda-
lo dvaapadesát obětí. 

Na hřbitově v Lomu si událost u pomníku obětem 
každoročně připomínají zástupci severočeského 
města ve spolupráci se Spolkem severočeských 
havířů a těžebními společnostmi. Také v letošním 
roce se zde v den tragické události od 16:00 ho-
din uskuteční pietní akt. K neštěstí došlo 14. listo-
padu 1946 ve 3 hodiny a 45 minut ve východním 
poli revíru Mořic, který tehdy spadal pod Důl Ko-
hinoor I. V hlubině se nacházelo 56 havířů. Pou-
ze čtyřem se podařilo vyváznout, protože se na-
cházeli v dostatečné vzdálenosti od místa havárie. 
Kromě 38 zaměstnanců Dolu Kohinoor bylo me-
zi oběťmi také sedm německých válečných zajat-
ců a sedm trestanců z nedalekých Libkovic. 

Důl Kohinoor provázela důlní neštěstí po ce-
lou dobu jeho existence. Na začátku září roku 
1893 si výbuch požárních plynů vyžádal šest 
obětí. K další tragédii došlo 15. března 1932, 
kdy zřejmě samovznícením uhelného prachu 
vypukl rozsáhlý požár, který ukončil život os-
mi havířů. 
Na listopad připadá ještě jedno smutné vý-
ročí spojené s hornickou historií regionu. Při 
tragickém průvalu vod na Dole Anna v Sou-
ši 24. listopadu 1890 zahynulo 33 havířů. Tato 
událost není historicky příliš zmapovaná, z do-
bových pramenů je však známo, že v osm ho-
din došlo k náhlému průvalu vody na úrovni 

šestého patra dolu. Během dvaceti minut voda 
dosáhla kóty 105 metrů a rychle zaplavila pá-
té a šesté patro dolu a znemožnila únik či zá-
chranu kohokoli, kdo se zde nacházel. Z hláše-
ní báňskému hejtmanství v Praze vyplývá, že 
příčinou bylo provalení vod z rybníka do do-
lu. Historici se ale domnívají, že pravděpodob-
nější je průval vody z neregulované řeky Bílina 
v období podzimních dešťů. 
Mnohem lépe je zdokumentována další udá-
lost v Dole Anna, ke které došlo o pět let poz-
ději. V noci z 19. na 20. července 1895 se pro-
valila kuřavka v blízkosti pomocné jámy Dolu 
Anna. Důlní neštěstí tehdy připravilo o střechu 
nad hlavou více než dva tisíce lidí. Sto třicáté 
výročí této události připomněla výstava v Ob-
lastním muzeu a galerii v Mostě. 

(red)

Konec října je v současné době spojován s Halloweenem, svátkem slaveným pře-
devším v anglosaských zemích. I v Česku se ale tradice spojená se strašidelnými 
kostýmy uchytila a na celé řadě míst se pořádají halloweenské akce. 

V Poleradech na Mostecku pro malé i velké při-
pravili hororovou stezku, na které se mohli ná-
vštěvníci setkat s nejrůznějšími po-
stavami z více či méně známých stra-
šidelných příběhů. Ačkoli venkovní 
akci poznamenala nepřízeň počasí, 
všichni, kdo dorazili, si ji užili. Part-
nerem akce byla rovněž Vršanská 
uhelná, protože Polerady patří mezi 
partnerské obce této těžební společ-
nosti ze skupiny Sev.en Česká ener-
gie. 

Halloween je původně keltský lidový svátek, kte-
rý připadá na 31. října, tedy den před křesťan-

ským svátkem Všech svatých. Odtud také po-
chází jeho název, je zkrácenou formou skotského 
„All Hallows‘ Eve“, tedy předvečer všech svatých. 
Oblíbený je především v anglosaských zemích, 
odkud se rozšířil do celého světa.   

(red)

V LOMU SI PŘIPOMÍNAJÍ HISTORII  
VELMI SILNĚ SVÁZANOU S HORNICTVÍM

ODVÁŽLIVCŮM PŘIPRAVILI  
V POLERADECH STRAŠIDELNOU STEZKU

Zbyněk Jakš (vlevo), ředitel PTM, 
se zástupcem Hornického skan-
zenu Mayrau u těžního stroje 
v dole Centrum. Foto: (pim)
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Tajenka křížovky ukrývá výrok českého novináře Jiřího X Doležala: „Odpověď na otázku, co tedy se sezonními depresemi dělali lidé před vynálezem (ta-
jenka 2), je více než jednoduchá: Nic. Nemedicinalizovali (tajenka 1) – smutek přicházející s podzimem, s koncem vegetačního cyklu – a podzimní rozla-
dy chápali jako zákonitou součást roku, jako pouhou reflexi všeobecného umírání, které příroda každý rok na podzim podstupuje.“  V minulém čísle jste 
měli doplnit samurajské moudro: Ostří každého rána musí být správně vyleštěno. Rez mnoho hodin spánku otupuje, a zanechává v rukou samuraje meč, na 
který se nelze moc spolehnout. Nejlepší moment pro vstávání je s představou šípu, který byl v ranní mlze vypálen a letí do cíle večerního spočinutí. Šíp je 
prázdný a přímočaře letící. Pluj i ty můj příteli nad hladinou každého dne a tref svůj cíl. Výhru získávají: Michal Vaculík, Teplárna Zlín; Petr Urbánek, Vr-
šanská uhelná; Petra Schneiderová, Most. Vyluštěnou tajenku můžete zasílat na adresu: Redakce SEV.EN NOVINY, Václava Řezáče 315, 434 01 Most nebo 
e-mailem: seven.noviny@7group.cz. Ze správných odpovědí vylosujeme tři výherce. Uvádějte přesnou adresu nebo pracoviště pro případné doručení výhry.

SEV.EN NOVINY – vydává Vršanská uhelná, a. s., Václava Řezáče 315, 434 67 Most, IČ 28678010. Určeno pro vnitroakciovou potřebu. Registrační číslo MK ČR E 11596. Měsíčník, vychází v nákladu 4 000 kusů.
Redakce SN: V. Řezáče 315, 434 67 Most, e-mail: seven.noviny@7group.cz. Grafická úprava a tisk: RAPRINT, s. r. o., Čepirohy 56, 434 01 Most
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